
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 24 (vinte) dias do mês de abril de 2018, as 19:00 horas, em nome de DEUS, foi declarada 

aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes vereadores: Alex Batista Coelho, 

Laudicéo José de Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Josué Arruda dos Santos, Maria Ângela 

Coelho de Magalhães, Wesley Mauricio de Souza, Ed’Carlos Gomes da Silva, Marcos Evangelista 

Filho e Giovanni Campos Coelho.  Dando início à seção o Presidente Alex Batista agradeceu a 

presença de todos, e prosseguiu a reunião conforme item 1º da pauta Distribuição do Projeto de 

Lei 19/2018 que “Institui o serviço de acolhimento familiar em família acolhedora no Município 

de Virginópolis -MG”. De autoria do chefe do Poder Executivo Municipal”. Sendo o projeto 

distribuído à comissão de CJLFFR para estudo e emissão do parecer. Em seguida passou-se ao 

item 02 – Distribuição e apreciação do pedido de urgência do Projeto de Lei 20/2018 que 

“Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento vigente da Prefeitura Municipal de 

Virginópolis, destinado a criação de novas fontes de recursos na forma das Instruções Normativas 

TCE Mg 05/2011, 14/2011 e 07/2013, e da outras providencias”. De autoria do chefe do Poder 

Executivo Municipal. Conforme art. 235 parag. 3º não admite urgência aos projetos de lei 

orçamentaria. Tendo o projeto sendo distribuído a comissão para estudo e emissão de parecer. Ato 

continuo item 03 - Distribuição do Projeto de Lei 21/2018 que “Altera o limite de créditos 

adicionais suplementares da lei º 1.690, visando cumprir a lei de responsabilidade Fiscal e da Outras 

providencias” De autoria do chefe do Poder Executivo Municipal. Sendo o projeto distribuído à 

comissão de CJLFFR para estudo e emissão do parecer. O vereador Giovanni Campos pediu a 

palavra cumprimentado a todos os presentes e requereu que constasse em ata os seus parabéns ao 

cidadão Alex de Oliveira pela sua formação ao curso de Direito em São Bernardo dos Campos. 

Sugeriu a antecipação do item 12 para que o assessor contábil possa explanar sobre os projetos de 

lei 20/2018, 21/2018. E que os projetos fossem apreciados nesta seção. O presidente Alex Batista 

colocou em votação o requerimento do vereador Giovanni Campos pediu a paralisação para estudo 

do projeto. A vereadora Maria Ângela usou da palavra para dizer que como presidente da comissão 

não daria parecer a nenhum projeto sem antes estudar, ao qual seria de muita irresponsabilidade.  

O vereador Wesley Mauricio tomou parte na discussão disse que é um dos vereadores mais jovens 

eleitos e que esta aqui para atender o interesse dos munícipes. Diz que não adianta pressão para que 

seja votado, pois projeto deve ser estudado com calma. Afirmou que hoje a câmara tem vereadores 

que fiscalizam o poder executivo e que foi votado 5% do orçamento para facilitar a fiscalização. 

Finalizou sua fala se colocando à disposição da população para maiores esclarecimentos e afirmou 

que não votaria um projeto orçamentário em 15 minutos. O presidente Alex Batista explanou 

reforçando as palavras do vereador Wesley Mauricio no sentido de que a câmara tem fiscalizado 

de perto os gastos do poder executivo. O vereador Ed’Carlos Gomes da Silva, disse que é uma 

honra defender o interesse do povo, disse também que os vereadores não vão votar para prejudicar 

nenhum funcionário. E que ele e os demais colegas devem respeitar o regimento interno desta casa. 

requerendo aos nobres colegas que continue respeitando uns aos outros.  O vereador Marcos 

Evangelista pediu que os vereadores mantenham respeito com seus pares.  O presidente Alex 

Batista colocou em votação o requerimento do vereador Giovanni Campos sendo o mesmo 

rejeitado  03 favoráveis a paralisação e 05 votos contrários. O vereador Wesley Mauricio sugeriu a 

marcação de uma reunião extraordinária dentro da legalidade. Em seguida o presidente Alex Batista 

colocou em votação a antecipação da fala do Contador Leandro Lima, sendo rejeitado por 4 

favoráveis e 5 contra. Ato continuo item 04 -Distribuição a Comissão Especial do Veto ao 

Projeto de Lei 06/2018 que “Dispõe sobre a alteração da redação do parágrafo único que passará 

a ser o parágrafo 1º e acréscimo do parágrafo 2º ambos do artigo 1º, bem como, altera a redação 

dos artigos 3º e 8º da Lei Municipal 1589/2014 e dá outras providências”. De autoria do chefe 

Poder Executivo Municipal. Ato continuo no item nº 5 passou a - Distribuição a Comissão 

Especial do Veto ao Projeto de Lei 07/2018 que “dispõe sobre a divulgação das listagens dos 



pacientes que aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública do 

município de Virginópolis e da outras providencias” De autoria do chefe veto Poder Executivo 

Municipal. Em seguida no item 6 -Distribuição a Comissão Especial do Veto ao projeto de Lei 

08/2018 que “dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos disponíveis da rede pública 

municipal de saúde e da outras providencias” De autoria do chefe veto Poder Executivo Municipal. 

No item nº 07- Distribuição a Comissão Especial do Veto ao Projeto de Lei 10/2018 que 

“Disciplina a instituição do programa bolsa atleta do município de Virginópolis e da outras 

providencias” De autoria do chefe veto Poder Executivo Municipal. Em seguida passou-se ao item 

08 - Distribuição a Comissão Especial do Veto ao Projeto de Lei 11/2018 que “Dispõe sobre a 

criação de programa de incentivo a coleta de pneus inservíveis.” De autoria do chefe veto Poder 

Executivo Municipal. Conforme art. 186 parag. 1º do regimento interno, as razoes dos vetos ora 

distribuído nesta seção foram lidas no expediente pelo assessor jurídico Dr. Higor, tendo 

posteriormente o Presidente Alex Batista designado comissão especial para análise do veto 

conforme já citado artigo e parag. 1º do art. 90 do regimento interno, sendo a comissão especial 

formada pelos seguintes vereadores, Ed’Carlos Gomes da Silva, Marcos Evangelista Filho e 

Eduardo Nunes Gonçalves Item nº 09 – Indicação do Vereador Wesley Maurício De Souza, 

solicita do poder executivo municipal que providencie o calçamento da Rua Paulinho Leôncio e 

Rua Oswaldo Marcatti conforme abaixo assinado. O que foi aprovado por unanimidade. Ato 

continuo item nº 10 – Requerimento de palavra da presidente da CJLFFR Maria Ângela 

Coelho De Magalhaes que explanou sobre o Projeto de Lei 15/2018 “Institui o Novo Estatuto e 

Plano de Cargos, Carreiras e vencimentos dos servidores da Educação Pública Municipal de 

Virginópolis – MG, informou que o projeto foi protocolado coma s alterações realizadas nas 

reuniões da comissão somente na data de hoje as 16;54 que inviabilizou a apreciação do mesmo 

nesta seção,  aproveitando a oportunidade para convidar a todos para a próxima reunião dia 08 de 

maio para apreciação do referido projeto de lei. Em seguida passou se ao item nº 11 Convite ao 

Sr. Daniel Árabe Moreira responsável pela empresa GUANHAES ENERGIA a pedido do 

Vereador Giovanni Campos para tratar do assunto sobre a suposta possibilidade do rompimento da 

barragem e a atuação da Guanhães Energia no Município. O assessor jurídico Dr. Higor informou 

a ausência justificada por motivos profissionais informando que o senhor Daniel estára disponível 

para a próxima reunião dia 08 de maio seguindo item 12- Pedido de palavra do Assessor Jurídico 

da Prefeitura Municipal de Virginópolis, Dr. Diego Araújo Lima e do Assessor Contábil da 

Prefeitura Sr. Leandro de Oliveira Lima. Assunto: Orçamento Municipal em Execução de 2018 e 

Projetos de Lei. Iniciou a fala o assessor contábil Leandro Lima que explanou sobre a dificuldade 

na execução orçamentária do município. Disse que o orçamento é proposto pelo poder executivo 

para execução do ano atual. Explicou a parte contábil dos projetos onde especifica de onde um 

recurso deve ser gasto. Afirmou que existe uma dificuldade a parte em relação a assistência social, 

havendo corte no orçamento na pasta desta secretaria, e esclareceu que o corte no orçamento não 

foi feito pela câmara municipal e sim pelo contábil do poder executivo  pois havia uma posição que 

o orçamento era super. estimado devido a este fato existem recursos que estão paralisados no 

executivo por não terem autorização para formalizarem as despesa, o que ensejou a propositura do 

projeto 20/2018. Disse que os gastos são feitos paulatinamente no decorrer do exercício de 2018. 

Pediu urgência na votação pois existem projetos para serem implementados, necessitando da 

aprovação de projeto. Passou a falar do projeto de lei 21/2018, tendo dito que o percentual de 

alteração do orçamento está de 5%. Explicando a suplementação afirmou que é a retirada de saldo 

do orçamento do local onde não está sendo executando e levado para onde há deficiência. Disse 

que mesmo planejando pode haver alterações devido a fatores externos a administração. Informou 

que a suplementação serve para calçamentos, aquisição de um veículo no valor de R$ 250 mil reais, 

pagamento de transporte escolar e em relação ao pagamento da folha, citou também que a 

suplementação servira para pagamento de auxílio funeral, medicamentos. disse que nos últimos 5 

anos foram 2013 – 40%, 2014 – 10,5%, 2015 – 15%, 2016 - 20% e 2017 – 20%. Para 2018 afirmou 



que não da para trabalhar com o percentual de 5% e disse que as previsões necessitam de 15% a 

20%. Respondendo à pergunta do vereador Giovanni Campos o Senhor Leandro Lima disse que 

alguns setores estariam prejudicados em conceder a recomposição salarial ou mesmo retroagir, o 

presidente Alex Batista solicitou em plenário a votação para que envie oficio solicitando todas 

dotações orçamentárias e as fichas do orçamento em execução de toda a administração o que foi 

aprovado com voto contrário do vereador Giovanni Campos, que  manifestou que e favorável ao 

projeto do poder executivo em sua integra.  Respondendo a pergunta da vereadora Maria Ângela o 

Assessor Contábil disse que não concorda que seria precipitado votar o projeto de lei 20/2018, 

acredita que é um projeto relativamente pequeno, entende que por ser uma matéria corriqueira que 

poderia ser votado hoje. Disse que o município não está a ponto de parar na execução do orçamento, 

mas que passara dificuldades com o percentual hoje estabelecido. Usou da palavra para falar do 

projeto 19/2018 sendo necessário o aumento de suplementação para viabilizar a execução do 

projeto 19/2018. O vereador Josué Arruda requereu que colocasse em votação a continuidade da 

reunião tendo em vista já ter encerrado o horário regimental que foi aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade informou que no próprio projeto requereu a autorização da abertura de credito 

especial referente ao custeio do projeto, finalizou agradecendo pelo espaço e colocando à 

disposição para futuros esclarecimentos.  Logo em seguida passou-se a palavra ao Assessor Jurídico 

Dr. Diego que explanou sobre o repasse do executivo ao legislativo afirmando que existem posições 

divergentes sobre a matéria, sendo que o assunto está na justiça e será oportunamente decidida. O 

Presidente Alex Batista colocou em votação a convocação da Senhora Vanuza Lacerda para prestar 

esclarecimentos sobre os comprovantes de pagamentos das pessoas que utilizaram de aração de 

terra, caso a funcionária envie a documentação até sexta feira dia 27 de abril de 2018, não será 

necessário a presença da mesma o que foi aprovado com Voto contra do vereador Giovanni 

Campos. O assessor jurídico Dr. Diego usando da palavra falou que existe uma auditoria licitada 

para levantar erros de administração passadas, sobre o projeto 21/2018 disse não entender o porquê 

a suplementação atrapalharia a fiscalização do poder executivo. Reforçou as palavras do assessor 

Contábil Sr.  Leandro sobre a aprovação do projeto. Sobre o projeto de Lei 20/2018, disse que 

houve uma excelente explicação pelo assessor contábil. Requereu que os Vereadores analisem os 

projetos com carinho, pois os mesmos não ferem os direitos e prerrogativas dos Vereadores, 

afirmando compromisso de responder todas as demandas da Câmara dentro do prazo regimental. 

Dirigiu-se à Vereadora Maria Ângela, congratulando-a pelo brilhante estudo do Projeto de Lei 

15/2018 sobre o Plano de Cargos e Carreiras do Município. Requereu uma atenção especial ao 

projeto de Lei que criam 10 cargos de auxiliares de serviços gerais, que viabilizará a criação dos 

ditos cargos, conseguirá realizar a limpeza dos córregos e ribeirões solicitados via indicação pelos 

Vereadores Wesley Maurício e Ed´Carlos Gomes. Disse sobre o concurso público que visa acabar 

com a transitoriedade nos cargos e reforçar o Virprev, tendo em vista que haverá contribuição ao 

mesmo. O assessor Dr. Diego afirmou que acredita no bom senso dos vereadores para que os 

projetos hoje distribuídos sejam aprovados. Finalizou agradecendo a oportunidade. Foi pedido pelo 

presidente Alex Batista ao assessor jurídico Dr. Diego o envio o mais breve possível, dos aditivos 

ou contratos referentes ao transporte escolar dos meses de fevereiro a maio do ano de 2017, bem 

como explicação sobre a duplicidade das notas referente ao pagamento de show na cavalgada de 

2017, pedidos estes já realizados anteriormente via oficio. Tendo o mesmo se prontificar a atender 

a solicitação o mais breve possível. Ato continuo nº 13 – Momento Livre. O vereador Dim do Trevo 

usou da palavra para agradecer em nome da Senhora Lucia as orações que foram feitas para seu 

esposo Toninho, que hoje está recuperado do seu problema de saúde. O vereador Giovanni campos 

registrou o sucesso da tradicional cavalgada de Virginópolis realizada no dia 15 de abril, informou 

da aquisição de uma ambulância e de uma patrulha mecanizada através dos deputados Cristiano 

Silveira e Reginaldo Lopes. Parabenizou ao prefeito Boby por implantar o pagamento do piso 

salarial dos agentes de saúde. Parabenizou também que revitalização do sistema de iluminação do 

hospital são José. Parabenizou ao secretário de saúde Sormanny Renê pela sua atuação frente a 



secretaria de saúde. Informou que brevemente será inaugurada uma clinica para atender a 

população carente do município onde atenderá diversas especialidades. Finalizou cumprimentando 

o Senhor Joao Paulo pela sua ética e agradeceu pela presença. Nada mais havendo a constar, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, se aprovada, 

assinada. Secretaria ad’hoc Aretuza Pinheiro Roque. 
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